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Na jedné z nejdůležitějších ko-
munikací v centru města – ulici
Fryštátská – probíhají od počátku

září stavební a rekonstrukční
práce. Společnost Severomorav-
ské vodovody a kanalizace tu totiž

zahájila generální rekonstrukci
vodovodního a kanalizačního po-
trubí. V důsledku stavebních pra-
cí je ulice v současné době neprů-
jezdná.

Samotná rekonstrukce vodo-
vodního řádu potrvá sice do po-
čátku listopadu, na ni však navá-
že kompletní oprava vozovky po
celé délce ulice, od tržnice ve
Fryštátě až po křižovatku u rájec-
ké nemocníce. „Jedná se o komu-
nikaci v historickém centru města,
která už dlouho volala po důklad-
né opravě. Samotná rekonstrukce
silnice a jejího okolí bude stát
zhruba 40 milionů korun, část
těchto financí získá město formou
státní dotace“, přibližuje průběh
oprav náměstek primátora Zby-
něk Gajdacz. „Tuto komunikaci
o délce necelého kilometru chceme
mít opravenou do konce letošního

roku včetně úprav jejího okolí“,
vysvětluje náměstek Gajdacz
a zároveň podotýká, že kromě ge-
nerální opravy silnice plánuje
město také výměnu osvětlení, vý-
stavbu nových chodníků a parko-
vacích zálivů a nakonec také vý-
stavbu malého parkoviště.

V důsledku stavebních prací
bude ulice Fryštátská až do
ukončení oprav uzavřena. „I přes
systém značených objížděk se tak
bohužel, na delší dobu zhorší prů-
jezdnost centrem města, budeme
se však snažit stavební práce
v rámci možností urychlit“, slibuje
náměstek Gajdacz.

Po dokončení rekonstrukce uli-
ce Fryštátská chce radnice začít
s opravami dalších komunikací
v centru města, a to na ulici Ka-
rola Sliwky a Lázeňská. (NK)

Na Fry‰tátské ulici zaãaly stavební práce

Knihovny nabízejí dětem, mlá-
deži a dospělým kulturní a vzdě-
lávací alternativu, jsou místem,
kde je možné trávit volný čas.
Podporují rozvoj čtenářství a na-
pomáhají prohlubovat vzděla-
nost všech vrstev obyvatelstva
bez rozdílu.

Letošní celostátní akce s ná-
zvem Týden knihoven, která pro-
běhne v měsíci říjnu a ke které
se připojila i karvinská regionál-
ní knihovna, si do vínku dala vý-
stižné motto: Knihovny – rodin-
né stříbro. „Je totiž všeobecně
známo, že v dnešním digitálním
světě má kniha své nezastupitel-
né místo, což si ne všichni zcela
uvědomují“, je názor Věry Ryndá-
kové, pracovnice karvinské kni-
hovny. „Úloha knihoven je, ze-
jména ve vzdělávacím procesu,
nezastupitelná, přičemž platí, že
jen vzdělaní občané mohou vést
stát k prosperitě. Proto se musíme
o naše rodinné stříbro náležitě
starat“, dodává V. Ryndáková. 

V Týdnu knihoven (v Karviné
proběhne od 6. do 11. října),
kdy se dveře těchto zařízení otev-
řou široké veřejnosti dokořán, se
bude moci opravdu každý pře-
svědčit, co všechno mu knihovny
nabízejí, co všechno dokážou
a jak málo za to chtějí. (NK)

(Podrobný program 
Týdne knihoven v Karviné 

přinášíme na straně 7)

Zaãíná T̆ den knihoven
v Karviné

Magistrát zaãne vydávat
povolení ke stánkovému
prodeji na „Du‰iãky“

SoutûÏ o nejlep‰í návrh webu
Primátor města Karviné vyhla-

šuje soutěž o nejlepší grafický
návrh webových stránek Statu-
tárního města Karviné. Mohou
se jí zúčastnit občané města,
studenti studující na karvin-
ských školách a právnické osoby
se sídlem na území města. Do
soutěže se mohou přihlásit zá-

jemci elektronicky na www.kar-
vina.org/soutez, najdou tu po-
drobnější informace o podmín-
kách. 

Samotné návrhy je možné za-
slat do 31. 10. 2008. Cena pro
vítěze je 50 000 Kč z Fondu pri-
mátora a možnost další spolu-
práce s městem.

Statutární město Karviná, za-
stoupeno Odborem místního hos-
podářství Magistrátu města Karvi-
né, oznamuje, že od úterý 14. říj-
na 2008 začíná vydávat povolení
k stánkovému prodeji na „DUŠIČ-
KY“ (svátek Památky zesnulých).

Pro povolení je nutno se dostavit
osobně na Odbor místního hospo-
dářství Magistrátu města Karviné,

oddělení služeb a cestovního ru-
chu, ulice K. Śliwky 618, Karviná-
-Fryštát, 1. patro, č. dveří 63. Ža-
datelé si s sebou musí vzít opráv-
nění k podnikatelské činnosti.

Podrobné informace týkající se
stánkového prodeje poskytne zá-
jemcům oddělení služeb a cestov-
ního ruchu na telefonním čísle
596 387 375. (mai)



Příprava rekonstrukce objektu
bývalých Larischových koníren
v parku Boženy Němcové vstoupi-
la do další fáze. 

Rada města Karviné dala v září
zelenou projektu regenerace
a rozvoje celého areálu bývalých
koníren. 

Chátrající objekt by se tak měl
nejpozději do roku 2010 přeměnit
na moderní společenské centrum.

Rekonstrukce bude zčásti finan-
cována z peněz EU.

„Naším záměrem je přilákat do
areálu bývalých koníren co největší
počet návštěvníků a vnést tak do
něj nový život“, míní náměstek pri-
mátora Jan Wolf. „Díky kompletní
rekonstrukci tu vznikne moderní
kulturně-společenské centrum, za-
měřené na uměleckou a relaxačně
oddychovou činnost, což otevírá no-

vé možnosti aktivního trávení vol-
ného času v centru města“, dodává. 

V samotném areálu bývalých
Larischových koníren se nyní na-
cházejí dvě budovy, které před
lety sloužily pro potřeby hasičské-
ho záchranného sboru. Podle
schváleného projektu by v jedné
z budov měla v budoucnu fungo-
vat restaurace s kavárnou, více-
účelový sál pro pořádání kultur-

ních, společenských a vzděláva-
cích akcí, v podkroví budovy by
se nacházely hotelové pokoje.
Druhý objekt koníren hodlá měs-
to z větší části přeměnit na atrak-
tivní pivní lázně, v budově bude
také Hipologické muzeum a ře-
meslné ateliéry. Součástí celkové
rekonstrukce bude také vybudo-
vání příjezdové komunikace
k areálu koníren. (NK)
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Kontrolní mûfiení odhalí
nepfiesnosti tachometru

Akce konané na zámku Fry‰tát v fiíjnu
10. 9.–5.10. Výtvarné centrum Chagall – 

Mlada a Jáchym Šerých – obrazy
16. 10. Koncert – Ostravská univerzita
21. 10. Koncert – Ostravská univerzita

25.–26. 10. Promenáda zámkem v dobových kostýmech
25.–26. 10. Slavnostní ukončení sezony 2008

8. 10.–9. 11. Výtvarné centrum Chagall –
Vladimír Suchánek – obrazy

Stav po rekonstrukci
(vizualizace).Současný stav koníren.

B˘valé konírny ãeká nároãná rekonstrukce

Další dražba městských bytů proběhne 14. října 2008 v prostorách
malého sálu Městského domu kultury, tř. Osvobození 1639, Karviná-
-Nové Město. Zahájení dražby je v 10.00 hodin, registrace zájemců začí-
ná v 8.30 hod. Výše dražební jistoty je stanovena částkou 10 000 Kč.

DRAŽENÉ BYTY:

Adresa Byt Velikost Prohlídka
číslo bytu dne 2. 10. 2008

ul. Na Kopci čp. 2061, 4 1+3 14.00–14.10
Karviná-Mizerov

ul. Havířská čp. 1329 3 1+2 14.20–14.30
Karviná-Nové Město

ul. Nedbalova čp. 2413, 12 1+2 14.40–14.50
Karviná-Nové Město

ul. Školská čp. 439, 5 1+2 15.00–15.10
Karviná-Ráj

Vyvolávací ceny:

byt o velikosti 1+2 300 000 Kč
byt o velikosti 1+3 500 000 Kč

Vydražitel je povinen podle § 29
zák. č. 26/2000 Sb. a jeho novele
zák. 315/2006 Sb., uhradit cenu
dosaženou vydražením takto:
a) není-li cena dosažená vydraže-

ním vyšší než 500 000 Kč, je
vydražitel povinen uhradit cenu
dosaženou vydražením dražeb-
níkovi do 10 dnů od skončení
dražby

b) je-li cena dosažená vydražením
vyšší než 500 000 Kč, je vydra-
žitel povinen uhradit cenu do-
saženou vydražením do 15.
prosince 2008
Dražební jistota se započítává

vydražiteli na cenu dosaženou vy-
dražením.

Podrobné informace poskytne
odbor správy majetku (p. Ličko-
vá 596 387 362). Dražební vy-
hlášky jsou zveřejněny na úřed-
ní desce Magistrátu města Kar-
viné.

DraÏba mûstsk˘ch bytÛ

Díky rozšíření integrovaného
dopravního systému Moravsko-
slezského kraje, ke kterému do-
šlo na počátku září, mají občané
města Karviné nyní možnost vy-
užívat zcela novou, bezbariéro-
vou linku č. 535 na trase Kar-
viná-Orlová-Ostrava. 

Nový autobusový spoj umožní
cestujícím z Karviné a Orlové spo-
jení s řadou významných cílů
v Ostravě. Jeho prostřednictvím se
cestující dostanou například do
ostravské ZOO, centra Ostravy ne-
bo i do Fakultní nemocnice s poli-
klinikou v Ostravě-Porubě.

Nový, nízkopodlažní autobus
s plošinou pro vozíčkáře vyjíždí od
Rehabilitačního sanatoria v Karvi-

né-Hranicích, pokračuje přes Kar-
vinou-Ráj, Orlovou-Lutyni a Os-
travu-Michálkovice do centra Os-
travy. Konečná stanice je v Ostra-
vě-Porubě. (NK)

Od záfií funguje nov˘ dopravní
spoj mezi Karvinou a Ostravou

Chcete si přeměřit přesnost ta-
chometru u svého automobilu?
Městská policie Karviná a Gene-

rali pojišťovna a. s. Karviná po-
řádají pro řidiče osobních auto-
mobilů kontrolní měření, jehož
cílem je porovnat přesnost ta-
chometru vozidla s laserovým
měřičem rychlosti – radarem
městské policie. Kontrolní den
proběhne v sobotu 4. října od
9 do 12 hodin na ulici Rudé Ar-
mády na ploše před bývalým
OSP. K dispozici bude také si-
mulátor dopravní nehody na kte-
rém si automobilisté mohou na
vlastní kůži vyzkoušet účinky
nárazu osobního vozidla do pře-
kážky. (gr)
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PRIMÁTOR TOMÁ· HANZEL:

R a d n i c e
varuje obča-
ny bydlící
v obecních
bytech urče-
ných k pro-
deji: nepůj-
čujte si ještě
žádné peníze
na koupi by-

tu, nepodepisujte žádné závazky
o budoucím převodu, je to před-
časné. „Byty patří stále městu
a občané by se mohli zavázat
k něčemu, co pak nebudou schop-
ni splácet nebo dodržet. Město
v současnosti vybírá firmu, která
jediná bude mít povinnosti
a oprávnění spojené s převodem
bytů na nájemníky, nikoho zatím
město nepověřilo, ač se třeba tvá-
ří, že jedná s naším pověřením“,
varuje primátor Tomáš Hanzel.

Vedení města nápor firem a fi-
nančních skupin na obyvatele
nepřekvapil, spíše trochu zaráží
rétorika nabídek, které se sku-
tečně tváří, jako by město firmy

pověřilo. „Nic takového se zatím
nestalo, firmu vybereme nejspíše
na konci roku (řízení podle pra-
videl Evropské unie není až tak
jednoduché), takže radíme lidem
počkat, i když mají dnes třeba po-
cit, že se nic neděje“, ujišťuje pri-
mátor.

Seznam bytů určených k pro-
deji a zásady prodeje visí na we-
bu města a každý si může infor-
mace stáhnout. Až město firmu
pro zajištění privatizace vybere,
oznámí to, zároveň s tím by měly
začít chodit lidem dopisy s oceně-
ním toho kterého bytu a nabíd-
kou prodeje. Lidé se pak rozhod-
nou pro jednu z možných forem –
družstvo, společenství vlastníků
jednotek – a teprve pak bude
možné uvažovat o případných
půjčkách. Družstvo si bude půj-
čovat jako celek, jednotliví ná-
jemníci budou platit za sebe jen
v případě privatizace do rukou
společenství vlastníků jednotek
tehdy, když se shodnou všichni
nájemníci ve vchodě či domě.

Neberte si dnes pÛjãky na byty,
poãkejte aÏ na písemnou v˘zvu

Během října zpřístupní město
pro veřejnost nová sociální zaříze-
ní na pohřebišti v Karviné-Mizero-
vě. Objekt, ve kterém se veřejné
WC nachází, je barevným laděním
a tvarem částečně přizpůsoben
budově přiléhající obřadní síně.
Nové sociální zařízení bylo projek-
továno s ohledem na osoby se sní-
ženou schopností pohybu, a to
proto, že hřbitov převážně navště-

vují starší osoby. Město také ne-
chalo opravit zdejší obřadní síň,
u které byla provedena celková re-
konstrukce schodiště, vyčištění
podlah v suterénu a instalace
sklepních oken s protidešťovými
žaluziemi. 

Celkové náklady na novou vý-
stavbu a opravy včetně projekční
a inženýrské činnosti dosáhly výše
přes 6 milionů korun. (NK)

Nûkolik slov k privatizaci bytÛ
■ Zastupitelstvo města rozhodlo o prodeji 5 500 bytů nájemníkům

1. 7. 2008. Samotný prodej bytů bude ale možné zahájit až v prv-
ním čtvrtletí 2009. (Zásady prodeje na www.karvina.org)

■ Město vybírá firmu, která bude pověřena technickým zajištěním
prodeje a všech nutných kroků k převodu vlastnictví.

■ Všem nájemníkům bude doručena písemná nabídka a oni se pak
rozhodnou, jakou formou budou své byty privatizovat v rámci
vchodu či domu.

■ Pověřená firma poté pomůže všem s veškerými právními úkony po-
třebnými k převodu. Firmu zaplatí město, nájemníci nebudou pla-
tit za její služby nic. 

Mûsto dokonãilo stavební
úpravy na pohfiebi‰ti v Mizerovû

Zástupci hornických měst se setkali v Mostě. Ve dnech 5.–7. září pro-
běhlo každoroční setkání hornických měst a obcí. Tentokrát bylo hostite-
lem severočeské město Most. Jedním z bodů programu setkání bylo uctění
památky obětí důlního neštěstí, ke kterému došlo na Dolu Jupiter. Za měs-
to Karviná položil věnec k památníku zahynulých horníků náměstek pri-
mátora Dalibor Závacký (na snímku). (NK)

DÛleÏité informace k v˘mûnû obãanského prÛkazu!
• Žádost o vydání nového občanského průkazu je třeba podat nej-
později do 30. listopadu tohoto roku.
• K výměně OP je třeba: vypsaný tiskopis žádosti, 1 aktuální fotogra-
fie, rodný list (případně oddací list), rozsudek o rozvodu manželství či
úmrtní list bývalého partnera, popřípadě další doklady osvědčující
skutečnosti, o kterých se do občanského průkazu zapisují údaje na žá-
dost občana (např. diplom o dosaženém vzdělání).
• Výměna se netýká občanů, kteří se narodili před 1. lednem 1936.
• Tato výměna občanských průkazů nepodléhá správnímu poplatku!
• Kde mohu požádat o výměnu OP? Oddělení matriky a evidence
obyvatel – úsek občanských průkazů v Karviné-Novém Městě, ul. Míro-
vá 1429/37, přízemí budovy „D“.

Úřední hodiny:
Pondělí: 7.30–16.30 hod. Úterý:  8.00–14.00 hod.
Středa:  7.30–16.30 hod. Čtvrtek: 8.00–14.00 hod.

Výměnu dokladů pro imobilní občany nebo občany s omezenou po-
hyblivostí lze zajistit, a to po předchozí telefonické domluvě, na číslech
596 309 112, 596 309 115, 596 309 116. 

K poslednímu dni letošního roku
skončí platnost občanských prů-
kazů vydaných do 31. 12. 2003.
Každý majitel takového dokladu by
si jej měl proto vyměnit – žádost je
však třeba podat do konce listopa-
du, aby se stihl vyrobit doklad no-
vý. Výměna je bezplatná.

„O občanku by si mělo do konce
letošního roku požádat z celkového
počtu 2 200 lidí, kterých se výměna
průkazů letos týká, zhruba 1 700
lidí z Karviné, Dětmarovic, Petrovic
a Stonavy “, uvádí Paulina Kusová,
vedoucí odboru správních věcí
městského magistrátu. „Chceme
proto tyto majitele průkazů upozor-
nit, aby nečekali na poslední chvíli
a své průkazy si zavčas vyměnili
za nové. Za tímto účelem rozešleme
všem dopisy s upozorněním, což je

způsob, který se nám osvědčil již
vloni. Seznam těch, kterých se vý-
měna týká, nám poskytlo minister-
stvo vnitra“, doplňuje P. Kuśová.

Úřední dny na správním odboru
jsou od pondělí do čtvrtku. K rych-
lému vyřízení nového průkazu mo-
hou žadatelé využít registrační
systém, kdy se lze pomocí interne-
tu objednat nejen k vyřízení ob-
čanky, ale i pasu nebo řidičského
průkazu. Čekací doba se tak zkrá-
tí jen na pár minut. 

Oddělení občanských průkazů
sídlí v budově D karvinského ma-
gistrátu v Karviné-Novém Městě
na ulici Mírové. Handicapovaní
občané mají možnost zajistit si, po
předchozí telefonické domluvě,
nový občanský průkaz bez nut-
nosti návštěvy úřadu. (swi)

Konãí platnost obãansk˘ch
prÛkazÛ vydan˘ch do 31. 12. 2003



Nové dopravní znaãky pfiikazují
jízdu se zimní v˘bavou

Od 1. července letošního roku
nabyla účinnosti novela
č. 202/2008 Sb. vyhlášky Minis-
terstva dopravy č. 30/2001 Sb.,
kterou se provádějí pravidla pro-
vozu na pozemních komunika-
cích a úprava a řízení provozu na
pozemních komunikacích. Tato
novela zavedla nové příkazové
značky. 

Jednou z nich je dopravní
značka č. C 15a – „Zimní výba-
va“. Ta přikazuje řidiči motoro-
vého vozidla kategorie M nebo N
v období od 1. listopadu do
30. dubna pokračovat v jízdě jen
za použití zimních pneumatik,
jejichž označení je „M+S“. Na
těchto pneumatikách je novou
právní úpravou předepsána
i jejich hloubka dezénu hlavních
dezénových drážek nebo zářezů,
a to u motorových vozidel o ma-
ximální přípustné hmotnosti ne-
převyšující 3 500 kg na hloubku
nejméně 4 mm na všech kolech
a u motorových vozidel převy-
šujících uvedenou hmotnost

nejméně 6 mm na všech hna-
cích kolech. Zákonná úprava
umožňuje nahrazení zimních
pneumatik použitím sněhových
řetězů. 

Pod značkou „Zimní výbava“
může být umístěna dodatková
tabulka č. E 12 s uvedením od-
lišné úpravy doby platnosti.
Příkaz „Zimní výbava“ neruší
vzdálenější hranice nejbližší kři-
žovatky, ale výhradně až značka
č. C 15b – „Zimní výbava – ko-
nec“. Z toho vyplývá, že úsek,
kde je řidič motorového vozidla
povinen použít zimní pneumati-
ky nebo ekvivalentně sněhové ře-
tězy, je vymezen značkou „Zimní
výbava“ a „Zimní výbava-konec“.

S ohledem na to, že se jedná
o příkazovou značku, je její pří-
padné porušení sankcionováno
ve správním řízení pokutou
1 500 až 2 500 korun (v bloko-
vém řízení do 2 000 korun). Bo-
dové konto je pak zatíženo při-
čtením jednoho bodu.

(mko)
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Hornické slavnosti s pietou

StráÏníci se ‰kolili v první pomoci
Jen za prvních osm měsíců le-

tošního roku museli strážníci kar-
vinské městské policie poskytovat
zdravotnickou první pomoc téměř
dvaceti obětem násilných trest-
ných činů a dopravních nehod. 

„V rámci své profese jsou sice
naši strážníci průběžně proškolo-
vání i ze zdravotnické pomoci,
avšak vzhledem k rostoucímu po-
čtu událostí, které vyžadují poskyt-
nutí kvalifikované pomoci, se vede-
ní městské policie rozhodlo zajistit
komplexní odborné školení všech
našich strážníků“, vysvětluje ředi-

tel Městské policie Karviná Petr
Bičej. „Proto jsme oslovili karvin-
ský oblastní spolek Českého červe-
ného křížek, který toto proškolení
provedl“, dodává ředitel Bičej.

Všichni strážníci absolvovali
dvanáctihodinový teoretický i prak-
tický nácvik ošetření obětí doprav-
ních nehod, včetně transportu
zraněných. Po ukončení výcviku
a prověření získaných znalostí tes-
tem obdržel každý účastník certifi-
kát potvrzující úroveň získaných
znalostí s čtyřletou platností.

(oz)

S výjimečným projektem stacio-
náře pro seniory s handicapem se-
známilo vedení města karvinské
zastupitele na zářijovém zasedání
městského zastupitelstva. Jedná
se o pečovatelské zařízení pro
zdravotně postižené či jinak han-
dicapované seniory dosud ošetřo-
vané v domácí péči. 

„Poptávka po této službě v Karvi-
né je. Rodiny chtějí za úplatu umís-
tit starší členy alespoň na pár ho-
din denně do zařízení, kde by o ně
bylo dobře postaráno, proto jsme
se rozhodli i my takovou službu zří-
dit“, říká Blanka Dadoková, ve-
doucí odboru sociálních věcí. „Náš
stacionář ale bude něčím přece jen
zvláštní: seniorům upravíme část
nevyužitých prostor některých

z našich jeslí, samozřejmě s oddě-
leným vchodem a zvláštními služ-
bami šitými seniorům na míru. Ale
i tak budou moci například trávit
čas s dětmi v zahradě jesliček, do-
volí-li to jejich kondice“, upřesňuje
Blanka Dadoková, která je pře-
svědčena, že tento netypický druh
stacionáře život seniorů výrazně
obohatí. 

Přesný název projektu výstavby
stacionáře zní „Centrum denních
služeb pro zdravotně postižené
osoby v seniorském věku“. Nákla-
dy na projekt by měly z větší části
pokrýt peníze z fondů Evropské
unie. Bude-li město s žádostí o ev-
ropské peníze úspěšné, měl by no-
vý stacionář začít fungovat ve dru-
hé polovině příštího roku. (swi)

Používání zimní výbavy by řidiči osobních automobilů rozhodně neměli
podceňovat. Během letošní zimy se navíc na exponovaných úsecích ně-
kterých komunikací objeví nové značky (ve výřezu) přikazující jízdu se
zimními pneumatikami.

Záchranáfii zasahovali 
pfii fingované havárii automobilu

Ve středu 17. září proběhlo na
území Karviné cvičení složek in-
tegrovaného záchranného systé-
mu. Záchranáři, hasiči i poli-
cisté, společně se strážníky
městské policie, provedli cvičný
zásah při fingované havárii osob-
ního automobilu, který se zřítil
do výkopu kolektoru od kanali-
zace. Pochopitelně nechyběli ani
zranění představovaní vybraný-
mi figuranty. Cvičení proběhlo
na stavbě kanalizačního sběrače

v místě křižovatky ulic Rudé ar-
mády a Čsl. armády v Karviné-
-Hranicích. „Cvičení jasně proká-
zalo dokonalou připravenost
všech složek záchranného systé-
mu pohotově zasáhnout ve které-
koliv části města, a to i při tako-
véto komplikované havárii“,
uvedl primátor města Tomáš
Hanzel, který je zároveň předse-
dou Bezpečnostní rady města
Karviné a záchranného cvičení
se osobně zúčastnil.

Vedení města Karviné uctilo
v rámci letošních hornických slav-
ností památku zahynulých haví-
řů. Pietní akt proběhl u památní-
ku obětem hornického povolání
na Univerzitním náměstí v Karvi-
né-Fryštátě. „Hornická činnost
a naše město k sobě patří a ještě
dlouho patřit budou. Velmi si vážím
práce horníků, která je, i přes četná

bezpečností opatření a technologic-
ká zlepšení, prací riskantní. Jsem
proto rád, že společnost OKD nyní
do bezpečnosti práce na dolech
investuje značné peníze, a počty
úrazů tak klesají,“ říká primátor
Karviné Tomáš Hanzel (na sním-
ku), který se zúčastnil také slav-
nostního pochodu krojovaných
horníků centrem města. (NK)

Mûsto uvaÏuje o zfiízení
stacionáfie pro seniory



Îáci ze Z· Dûlnická pfievzali
certifikát „Starters“
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Nový školní rok přichystal žá-
kům Základní školy U Studny pře-
kvapení v podobě zrekonstruované
kuchyně s jídelnou. Město přikro-
čilo k rekonstrukci původních ne-
vyhovujících prostor letos na po-
čátku prázdnin. Za necelé dva mě-
síce se tak podařilo nákladem

11 milionů korun vybudovat mo-
derní stravovací zařízení, které
denně zajistí obědy pro 305 žáků
školy a zhruba 250 dalších stráv-
níků. Celkové rekonstrukce se do-
čkala také kuchyně na ZŠ Borov-
ského, provedená nákladem 7 mi-
lionů korun. (NK)

Mladé sokolky jiÏ podruhé
pokofiily Karviná Cup

Hráčky TJ Sokol Karviná dokázaly
opět vyhrát ve své kategorii mladších
žaček na letošním srpnovém Karviná
Cupu 2008. O jejich vítězství rozho-
dl finálový zápas s družstvem Slavia
Partizánské, ve kterém zvítězily se
skóre 10:5. „Jako trenéři máme ob-
rovskou radost“, řekla krátce po ví-
tězném zápase trenérka družstva
Zuzana Závacká. „Byli jsme sice od-
suzováni, že děvčata přetěžujeme

a že takovou zátěž nezvládnou, ale o-
pak je pravdou. Po celý turnaj ani jed-
na z nich neměla problém s fyzickou
zátěží, a díky tomu přišel i vynikající
výsledek. Stále jsme hrály jako jeden
tým, nebylo potřeba jen spoléhat na
jednu nebo dvě hráčky. Dostaly jsme
se o kus dál, ale vítězstvím Karviná
Cupu náš cíl nekončí. Doufejme, že
nás v této sezoně čekají další úspě-
chy“, dodala Z. Závacká. (NK)

V sobotu 11. října mohou děti
se svými rodiči strávit zábavné
odpoledne v parku Boženy Něm-
cové v Karviné-Fryštátě. Krajské
středisko volného času Juventus
Karviná tu totiž od 14 hodin po-
řádá na louce u dětského koutku
tradiční podzimní akci s názvem
Pojďte s námi pouštět draky. 

„Děti a mládež všech věkových
kategorií tu mohou pouštět draky
a poměřit jejich kvality v různých
soutěžích“, objasňuje průběh
„drakiády“ Martina Klužáková ze
střediska Juventus. „Hodnotit se
bude nejhezčí ručně malovaný či
vyrobený drak, přichystána je ta-
ké konkurenční soutěž v nejvyš-

ším letu mezi draky vyrobenými
a zakoupenými v obchodě“,
upřesňuje M. Klužáková. 

Kromě zápolení papírových
draků připravilo středisko volné-
ho času také řadu soutěží a pře-
hlídku modelů leteckých modelá-
řů s ukázkami létání.

A ještě upozornění na závěr:
pokud si lámete hlavu, jak si vy-
robit svého originálního draka,
přijďte v pátek 10. října v 16 ho-
din do Juventusu na akci „Sta-
víme si draky, dráčky“. Za sym-
bolický příspěvek 30 korun si zde
můžete vyrobit svého papírového
draka a odnést si ho domů. 

(juv) 

Žáci Základní školy Dělnická
Veronika Paszová, Kamila Ištvá-
nová a Adrian Fabik (6.A) a Ve-
ronika Kozubková, Pavlína Pa-
raiová, Kateřina Kunzová (6.S)
převzali 3. září v Britském centru
v Ostravě certifikát úrovně „Star-

ters“ za úspěšné vykonání jazy-
kové zkoušky z anglického jazy-
ka. K jejich úspěchu jim jménem
primátora města Karviné popřál
jeho náměstek Petr Juras (na
snímku), který zároveň všem oce-
něným předal věcné dary. (NK)

Pfiehled basket-
balov˘ch utkání 
Sokol Karviná

fiíjen 2008
4. 10. Sokol Karviná–BK Den
Braven Krnov • 15.30 hod. 
• liga U18 ZŠ • (ZŠ Družby)

5. 10. Sokol Karviná–NH
Ostrava • 9.00 hod. • liga U18

18. 10. Sokol Karviná–Sokol
DC Darren Chrudim 
• 18.00 hod. • liga U20

19. 10. Sokol Karviná–Sokol
Nová Paka • 11.30 hod. 
• liga U20

Sestava vítězného týmu: Tereza Nolčová, Karolína Nogová, Viola Stanicz-
ková, Lucie Káňová, Markéta Konečná, Simona Pechová, Hana Kijonková,
Andrea Bortlová, Kateřina Holomková, Natálie Feiková, Dominika Hořčico-
vá, Petra Jadamíková, Tereza Majtnerová, Denisa Čižmárová, Natálie Naš-
čáková, Karin Bakanová. Trenéři: Zuzana Závacká a Petr Pomahač.

Pojìte s námi pou‰tût draky

Nová jídelna dennû obslouÏí 
na tfii stovky ÏákÛ

Náměstí patřilo středním školám. Studijní programy pro školní rok
2009/2010 představily v pátek 5. září na Masarykově náměstí střední ško-
ly z Karviné, Havířova, Orlové, Bohumína a Českého Těšína v rámci výstavy
Volba povolání. „Chtěli jsme atraktivním způsobem upozornit na poměrně ši-
rokou nabídku vzdělávacích možností v našem regionu a zároveň usnadnit
žákům základních a speciálních škol výběr jejich dalšího studia“, uvedl po
skončení výstavy Petr Juras, náměstek primátora pro oblast školství. (NK)
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Park na ulici Komenského zdobí
socha Bojovníka. Na počátku září
umístilo město v parku mezi ulicemi
Komenského a třídou 17. listopadu
sochu Bojovníka. Umělecké dílo, vy-
tvořené v roce 1971 akademickým
sochařem Jaroslavem Brožem, bylo
během uplynulých desetiletí několi-
krát přemístěno. Socha se původně
nacházela naproti Městskému domu
kultury, kde tvořila součást památní-
ku Osvobození. Po její náhradě so-
chou „Rudoarmějce“ byla až do 90.
let situována v parku Boženy Němco-
vé. V roce 2005 byla provedena její
restaurace v souvislosti s rekonstruk-
cí památníku Osvobození. (NK)

Termíny v˘vozu odpadu ze 120l nádob od rodinn˘ch domkÛ (3x mûsíãnû – 4. ãtvrtletí 2008)

část Karviné Ulice Říjen Listopad Prosinec

Fryštát U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Pá 10. 10. Út 11. 11. Pá 5. 12.
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Út 21. 10. Út 18. 11. Út 16. 12.
Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA) Pá 31. 10. Út 25. 11. Pá 30. 12.

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru),  Út 30. 9. Po 10. 11. Po 8. 12.
Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara, St 15. 10. Út 18. 11. Út 16. 12.
Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova Út 28. 10. St 26. 11. Út 23. 12.

Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická, 
Rudé Armády, Jedlová, Modřínová, Borová

Ráj Mickiewiczova, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, Út 7. 10. Pá 7. 11. Út  9. 12.
V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Pá 17. 10. St 19. 11. Pá 19. 12.
Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, Út 28. 10. Pá 28. 11. Út 30. 12.
Svážná, Višňová

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, St 1. 10. Út 4. 11. Út  2. 12.
Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí Út 14. 10. St 12. 11. St 10. 12.

St 22. 10. Út 25. 11. Út 23. 12.
Ráj Za Splavem, U Mateřské školy, Podlesí

Louky celé

Doly celé Út 7. 10. Út 7. 11. Út  2. 12.
Út 14. 10. Út 11. 11. Út 9. 12.

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Po 27. 10. Po 24. 11. Po 22. 12.
Rudé Armády (za Motelem), Komenského 

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové,  
Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum

Ráj Ciolkovského St 8. 10. Pá 7. 11. St 10. 12.

Mizerov Kpt. Jaroše
Pá 17. 10. St 19. 11. Pá 19. 12.
St 29. 10. Pá 28. 11. St 31. 12.

Hranice Slovenská, ČSA

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu.

INFORMACE PRO OBČANY:
V případě odvozu směsného komunálního odpadu v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

NEPŘEHLÉDNĚTE ZMĚNU: Ulice „Podlesí“ v Karviné-Ráji je od 1. 7. 2008 zařazena do jiné trasy.

Od roku
2002, kdy
v z n i k l a
z d r a v o t n í
komise jako
poradní or-
gán Rady
města Kar-
viné, bylo
z městského

rozpočtu uvolněno pro obě kar-
vinská zdravotnická zařízení přes
13,5 milionu korun. Z této částky
obdržela rájecká nemocnice
12 240 000 korun, Hornická ne-
mocnice pak 1 447 000 korun. Vy-
naložené finanční prostředky byly
a jsou i nadále investovány do ná-
ročného přístrojového vybavení,
které se používá k léčbě a diagnos-
tice chorob pacientů z našeho měs-
ta i z regionu. Z celé řady přístrojů
lze uvést například optický tomo-
graf pro oční oddělení NsP, pojízd-
ný RTG přístroj pro radiodiagnos-
tické oddělení, videobronchoskop
pro plicní oddělení. Další přístrojo-
vé vybavení slouží na odděleních

interním, krčním, nosním, ušním
a na řadě jiných pracovišť rájecké
nemocnice. V Hornické nemocnici
byla z poskytnutých finančních
prostředků pořízena například dia-
gnostická přístrojová technika pro
neurologické oddělení.

V letošním roce půjde z rozpočtu
města Karviné do zdravotnictví 1,5
milionu korun. Na posledním za-
sedání zdravotní komise bylo
schváleno uvolnění těchto finanč-
ních prostředků opět na pořízení
přístrojového vybavení do obou
karvinských nemocnic: pro Hor-
nickou nemocnici bude zakoupen
– v hodnotě 560 000 korun – mo-
bilní přístroj pro akutní náhradu
funkce ledvin a pro mimotělní
očišťování krve. V rájecké nemoc-
nici bude z částky 940 000 korun
pořízeno přístrojové vybavení pro
krční operativu, pro dětskou kar-
diologii a pro interní oddělení, kde
bude instalován přístroj na 24ho-
dinové sledování srdeční akce pa-
cientů, tzv. Holter EKG, a nový
plicní ventilátor.

Z uvedeného výčtu je jasně patr-
né, jak výrazně se město angažuje
v zájmu zlepšování péče o zdraví
svých spoluobčanů, a to přede-
vším díky podpoře zastupitelů
i samotného vedení města Karvi-
né. Nezbývá než si přát, aby štěd-
rá podpora ze strany města trvala
i v dalších letech.

MUDr. Radek Sušil
Předseda zdravotní komise

Rady města Karviné

Mûsto investuje do zdraví 
sv˘ch spoluobãanÛ roãnû miliony korun

11. října 2008 v 19.00 hodin

Městský dům kultury – velký sál

Zveme Vás 

na divadelní představení 

PETROLEJOVÉ LAMPY 
v podání Divadla Na Jezerce

V hlavní roli se nám představí 

B. HRZÁNOVÁ a R. HOLUB

Vstupné: 275, 255, 225 Kč



Regionální knihovna Karviná se
zapojuje do celostátní akce Týden
knihoven – letos s mottem „Kni-
hovny – rodinné stříbro“. Kni-
hovna připravila pro uživatele
a návštěvníky knihovny od 6. do
11. října 2008 tyto akce:
• bezplatné první registrace no-

vých uživatelů
• Důchodci nad 70 let – bezplatná

celoroční registrace 
• amnestie upomínek 
• Internetová bonus karta + 30

minut zdarma za výhodnou cenu 

Karviná-Mizerov
Informační oddělení 

Pondělní internetové setkání
(6. 10. od 10.00 do 11.30 hod.)
• 6.–10. 10. od 10 do 11.30 hod. –
knihovnické lekce v kinosále pro
karvinské školy – Střední zdravot-
nická škola, Střední průmyslová
škola, Soukromá střední škola
ochrany osob a majetku.
• 10. 10. – knihovnické lekce pro
studenty Obchodně-podnikatelské
fakulty Slezské univerzity v Karvi-
né.

Oddělení pro děti a mládež
„S úsměvem za knížkou – po-

prvé do knihovny“ – pasování
předškoláků a prvňáčků na čtená-
ře knihovny spojené s prohlídkou
knihovny, společným předčítáním
z knížek a doprovodným progra-
mem pro děti.
• 8. 10. od 10 hod. MŠ Dačického
• 9. 10. od 8 do 11 hod. 1. a 2. roč-
níky ZŠ Majakovského 
• „Knížce nový kabátek“ – tradiční
i netradiční obalování knížek –
6. 10. od 12 do 18 hod.
• „Barevný podzim“ – děti si z opa-
daných listů ze stromů vytvoří

herbáře a postavičky – 7. 10. od
12 do 18 hod.
• „Papírová rodina“ – výroba členů
rodiny z barevného papíru – 9. 10.
od 12 do 18 hod. 
• „To jsem z toho jelen!“ – hádanky,
rébusy, luštění pro zvídavé děti.
• 9. 10. v 17.30 hod. – film Karama-
zovi – promítání Filmového klubu.

Karviná-Nové Město 
Oddělení pro dospělé čtenáře 

• „Pondělní internetová setkání“ –
výuka první orientace uživatelů
s Internetem (6. 10. 10–11.30 hod.).

Oddělení pro děti a mládež
• „Mámo, táto, pojďte do knihov-
ny!“ – sled besed pro MŠ, klub ma-
minek – Sluníčko, veřejnost.
• „Knihovnické minipohádky“ –
čtení pohádek v dopoledních hodi-
nách a od 15 do 17 hod., čtou ma-
minky, tatínkové, babičky, dědeč-
kové našich knihomolíků.
• „Pohádkové malování aneb Malo-
vané pohádky“ – děti kreslí ilus-
trace k přečteným pohádkám.

Karviná-Hranice
Oddělení pro dospělé čtenáře
Oddělení pro děti a mládež

• „Sova“ – výroba nástěnky na
vzkazy ve tvaru Sovy – symbolu
naší knihovny. 
• „Velká křížovka“ – luštění tajen-
ky velké křížovky o ceny.
• „Obalování knih“ – obalování ro-
dinného pokladu – knihy – akce
pro děti a rodiče.

Karviná-Ráj
Oddělení pro dospělé čtenáře
Oddělení pro děti a mládež

• „Piškvorky“ – 10. 10. od 15 hod.
– neobvyklý turnaj v piškvorkách
pro děti.

• „I kniha může být rodinný po-
klad – nauč se o ni správně pečo-
vat“ – oprava a údržba nejoblíbe-
nější knihy – 6.–10. 10. od 12 do
18 hod.

Karviná-Fryštát
Středisko polské literatury 

• Ludzie listy piszą – konkurs
z okazji Międzynarodowego Tygod-
nia pisania listów – pro děti PSP
v Karviné, pro čtenáře „Głosika“.
• 8. 10. od 14.00 do 15.00 hod. –
Był sobie list – akce pro děti škol-
ní družiny. 
• 8. 10. od 15.00 hod. – Pasowanie
najmłodszych czytelników. 
• 3.–30. 10. – Alicja Bartulec,
Agata Kaleta, Zbigniew Kubeczka
– obrazy, fotografie, exlibris. 

Středisko hudby a umění
• 9. 10. od 17.00 hod. beseda se
spisovatelkou Terezou Boučkovou 
• půjčování CD a DVD zdarma –
6.–10. 10.
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● Ve městě hlídkují policisté
společně se strážníky
Od počátku září pracují v uli-

cích města dvě společné bezpeč-
nostní hlídky, složené z řadových
policistů, strážníků městské poli-
cie a terénních sociálních pracov-
níků. Město se touto formou sna-
ží zlepšit především bezpečí v pro-
blémových lokalitách, například
v některých ulicích v Karviné-No-
vém Městě a Karviné-Mizerově,
kde je, oproti jiným městským
částem, zvýšený nápad trestné
činnosti. Počet bezpečnostních
hlídek se časem bude zvyšovat,
město počítá také s větším zapo-
jením dobrovolníků z řad občanů. 

● BABY SIGNS aneb znakování
pro miminka
V úterý 7. října se mohou rodi-

če zúčastnit jednorázového kurzu
Baby Signs. Jedná se o nově vyvi-
nutou metodu propagující snad-
ný a přirozený způsob, jak se do-
rozumět pomocí znaků s dítětem
ještě před tím, než je schopné
mluvit. Dvouhodinový kurz pořá-
dá Centrum pro rodinu Sluníčko
na ulici Jurkovičova 1548, Karvi-
ná-Nové Město v 17 hodin (délka
kurzu je dvě hodiny). 

Podrobné informace lze získat
na adrese www.centrum-slunic-
ko.cz, nebo přímo na adrese
www.babysigns.cz, případně na
tel. čísle 595 171 605. 

● Děti budou mít oranžové
hřiště
Letos v květnu byly karvinské

veřejnosti zpřístupněny zrevitali-
zované zahrady u čtyř mateř-
ských škol. Město tak vyšlo vstříc
především potřebám matek s dět-
mi do 10 let, pro které pobyt v za-
hradách nabízí možnost relaxace
i zábavy. 

Dalším počinem města v této
oblasti je vybudování dětského
hřiště u Mateřské školy Žižkova
v Karviné-Hranicích. Hřiště za
zhruba 2,5 milionu korun bude
dokončeno letos v prosinci. Na je-
ho výstavbě se podílí město
Karviná společně s nadací ČEZ
prostřednictvím nadačního pro-
jektu Oranžová hřiště.

● Pozvánka do okresního
archivu
Státní okresní archiv Karviná

pořádá dne 30. října v 17 hodin
přednášku Mgr. A. Staniekové
z Národního památkového ústavu

v Ostravě, zaměřenou na historic-
ké památky města Karviné. Do
konce října pak mají návštěvníci
archivu možnost zhlédnou výsta-
vu „Karviná v obrazech“ malíře
Libora Lepky, umístěnou ve foyer
budovy archivu.

● Mateřská škola 
se zpožděním
Mateřská škola Žižkova se do-

čká generální rekonstrukce za ví-
ce než 30 milionů z městského
rozpočtu o něco později, než se
původně plánovalo. Školka byla
a je připravena na zahájení oprav
a nutně je potřebuje. Výběrové ří-
zení na stavební firmu ale bude
muset město opakovat, právníci
městu nedoporučili zadat zakáz-
ku firmě, která má jisté finanční
problémy – nebyla by zárukou
včasného a spolehlivého dokonče-
ní prací. 

„Bude tedy lepší najít nového
zhotovitele se zárukami. Je nám
jasné, že se na nás dnes trochu
zlobí rodiče dětí, které musejí cho-
dit jinam, ale toto je nejlepší řeše-
ní, i když zdlouhavější. V této sou-
vislosti mě ani nepřekvapily fámy
o rušení školky, tady chci jasně
říct, že to není pravda – školku

opravdu důkladně opravíme a ne-
máme s ní jiné úmysly. V novém
bude dětem lépe, jen bohužel tro-
šku později, než jsme měli v plá-
nu, za což se i takto omlouváme“,
uvádí náměstek primátora Petr
Juras.

● Na TOP School zahájili 
nový školní rok
Chcete se už jednou pro vždy

naučit anglicky MLUVIT? Pokud
ano, pak právě Vám je určena na-
bídka kurzů jazykové školy TOP
School, která má svou pobočku
i v Karviné. Jazyková škola TOP
School má dlouholeté zkušenosti
ve výuce angličtiny speciální
Callanovou metodou, která je ur-
čena pro všechny věkové katego-
rie začátečníků nebo pokročilých.
Škola nyní otevírá nové kurzy
běžné, intenzivní a obchodní an-
gličtiny. 

Zájemci se mohou objednat na
bezplatnou ukázkovou hodinu
v karvinské pobočce na Masary-
kově náměstí, kde se blíže sezná-
mí s tímto převratným způsobem
výuky. Podrobné informace jsou
uvedeny na www.topschool.cz,
mail karvina@topschool.cz, tel.
776 279 258.

T̆ den knihoven v Karviné

Dny otevfien˘ch
dvefií v Karvin-
ské porodnici

Nemocnice s poliklinikou v Kar-
viné-Ráji se v polovině září zapoji-
la do akce Řetěz, pořádané Lak-
tační ligou ke světovému a české-
mu týdnu kojení. Jednotýdenní
osvětová akce, která proběhla od
15. do 21. září, byla zaměřena na
budoucí nebo již kojící matky.

Po dobu jednoho týdne byly na
webových stránkách nemocnice
vyvěšeny rady kojícím maminkám
včetně kontaktu do laktační po-
radny. Součástí Týdne kojení byla
také výstavka kreseb dětí karvin-
ských škol na téma kojení. Ne-
mocnice také zpřístupnila – v rám-
ci Dne otevřených dveří – pro bu-
doucí rodičky místní porodnici,
kde mohly pobesedovat s odborní-
kem na kojení. (jak)

5. října v 16.00 hodin

Kostel Povýšení sv. Kříže

Karviná-Fryštát

SVATOVÁCLAVSK¯
HUDEBNÍ 
FESTIVAL

5. ročník

Účinkují:
Jaroslav Tůma – varhany

Sbor Khorikos
Jesse Peckham – umělecký 

vedoucí

Vstupné: 120 Kč
60 Kč – děti, studenti 

a důchodci
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3. 9.–8. 10. Józef DRONG –
Vzpomínky na léto – kresby, mal-
ba, grafika. Galerie Pod Věží, Kar-
viná-Fryštát

12. 9.–31. 10. Karviná v obra-
zech Libora Lepky – výstava obra-
zů. Státní okresní archiv, foyer,
Karviná-Fryštát 

1. 10.–30. 10. „To jsem z toho
jelen!“ – kvizy, hádanky a rébusy
pro zvídavé děti. Středisko kni-
hovnických a informačních slu-
žeb RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Mizerov

1. 10.–30. 10. Jak vyzrát na
počítač – základní výuka na PC
pro zájemce. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK
– oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Mizerov

4. 10. v 17.00 hod. SK Karvi-
ná–HC Krnov, krajská hokejová
liga mužů. Zimní stadion StaRS,
Karviná-Fryštát

4. 10. v 11.00 hod. MFK OKD
Karviná–Znojmo, moravskoslez-
ská žákovská fotbalová liga. Hřiště
Bažantnice, Karviná-Nové Město

4. 10. v 16.00 hod. MFK OKD
Karviná–Vítkovice, II. fotbalová li-
ga mužů. Městský stadion, Karvi-
ná-Ráj

5. 10. v 10.30 hod. HCB OKD
Karviná–ŠK Farmakol Tatran Pre-
šov, extraliga házené mužů. Hala
házené, Karviná-Nové Město

7. 10. v 17.00 hod. LÉČIVÉ
MEDITACE – Renáta Bittová.
Vstupné: 50 Kč. MěDK – malý sál,
Karviná-Nové Město

8. 10.–1. 11. Vladimír Suchá-
nek – výstava obrazů. Vernisáž
8. 10. v 17.00 hod. Zámecká gale-
rie Chagall, Karviná-Fryštát 

8. 10. v 8.00 hod. Městské kolo
ve stolním tenise ml. a st. žáci ZŠ.
ZŠ Mendelova, Karviná-Hranice

8. 10. 14.00–15.00 hod. Týden

knihoven – Był sobie list – akce
pro děti školní družiny. Středisko
polské literatury, Karviná-Fryštát 

8. 10. v 15.00 hod. Týden kni-
hoven – Pasowanie najmłodszych
czytelników. Středisko polské li-
teratury, Karviná-Fryštát 

9. 10.–14. 11. Petr Boreček –
výstava soch a obrazů. Vernisáž
9.10. v 17.00 hod. Galerie Zdra-
vého města OPF Slezské univerzi-
ty, Karviná-Fryštát

9. 10. od 8.00 hod. Městské
kolo ve stolním tenise, ml. a st.
žákyně ZŠ. ZŠ Mendelova, Karvi-
ná-Hranice

9. 10. od 8.00 do 11.00 hod.
Pasování 1. a 2. ročníků ZŠ Maja-
kovského na nové čtenáře kni-
hovny – akce s doprovodným pro-
gramem. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK
– oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Mizerov

9. 10. v 17.00 hod. Beseda se
spisovatelkou Terezou Boučko-
vou. Středisko hudby a umění,
Karviná-Fryštát

10. 10. Cimbálová muzika
a ochutnávka „BOMBA DRINK“.
15.30 hod. – Rehabilitační ústav,
bar Fontána, Karviná-Hranice 

19.00 hod. – Lázně Darkov –
Společenský dům, Karviná-
Darkov

11. 10. v 9.00 hod. Krajský bo-
dovací turnaj mládeže ve stolním
tenisu. ZŠ Mendelova, Karviná-
Hranice

11. 10. v 10.00 hod. Velká ce-
na Karviné, turnaj v judu žákov-
ských kategorií. ZŠ Prameny,
Karviná-Ráj

11. 10. v 10.15 hod. MFK OKD
Karviná–Opava B, dorostenecká
fotbalová liga. Hřiště KOVONA,
Karviná-Nové Město

14. 10. v 18.00 hod. MOZART

NA BERTRAMCE – Poezie Jaro-
slava Seiferta s hudbou W. A. Mo-
zarta a jeho současníků. Účinku-
jí: Saša Rašilov – umělecký před-
nes, Jan Riedlbauch – flétna,
Miroslav Klaus – kytara. Vstupné:
120 Kč (dospělí); 60 Kč (děti, stu-
denti, důchodci). Zámek Fryštát,
Karviná-Fryštát

15. 10. v 19.00 hod. ODEJŚ-
CIA – Václav Havel. Účinkuje Tě-
šínské divadlo, polská scéna.
MěDK – velký sál, Karviná-Nové
Město

15. 10.–26. 11. Výběr z díla
Jindřicha WIELGUSE – sochy,
kresba, grafika. Galerie Pod Věží,
Karviná-Fryštát

18. 10. v 15.30 hod. MFK OKD
Karviná–Fulnek, II. fotbalová liga
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj

18. 10. v 11.00 hod. MFK OKD
Karviná–Šardice, moravskoslez-
ská žákovská fotbalová liga. Hřiště
Bažantnice, Karviná-Nové Město

19. 10. v 10.30 hod. HCB OKD
Karviná–KH Kopřivnice, extraliga
házené mužů. Hala házené Karvi-
ná-Nové Město

19. 10. v 15.30 hod. Darkov-
ská jesień – hudební koncert.
Lázně Darkov – Společenský
dům, Karviná-Darkov

22. 10. v 17.00 hod. – LÉČIVÉ
MEDITACE – Renáta Bittová.
Vstupné: 50 Kč. MěDK – malý sál,
Karviná-Nové Město

22. 10. v 17.30 hod. Beseda
s hercem a zpěvákem Richardem
Krajčem. Regionální knihovna
Karviná-kinosál, Karviná-Mizerov

23. 10. v 17.00 hod. Koncert
pro Evropu – vystoupení žáků
ZUŠ Karviná-Mizerov. ZUŠ B.
Smetany, koncertní sál, Karviná-
Mizerov 

25. 10. v 10.15 hod. MFK OKD

Karviná–Frýdek Místek, doroste-
necká fotbalová liga. Hřiště KO-
VONA, Karviná-Nové Město

25. 10. v 11.00 hod. MFK OKD
Karviná–Slovácko, moravskoslez-
ská žákovská fotbalová liga. Hřiště
Bažantnice, Karviná-Nové Město

25. 10. v 14.30 hod. MFK OKD
Karviná–Slovácko, II. fotbalová li-
ga mužů. Městský stadion, Karvi-
ná-Ráj

25. 10. v 17.00 hod. SK Karvi-
ná–TJ Horní Benešov, krajská ho-
kejová liga mužů. Zimní stadion
StaRS, Karviná-Fryštát

26. 10. v 15.00 a 17.00 hod.
O KOBLÍŽKOVI – pohádka pro
děti. Účinkuje divadelní soubor
Harlekýn. Vstupné: 20 Kč. MěDK
– malý sál, Karviná-Nové Město

28. 10. v 15.00 hod. Jubilejní
koncert smíšeného pěveckého
souboru Dźwiek k 80. výročí zalo-
žení. Lázně Darkov, Společenský
dům, Karviná-Darkov

28. 10. v 15.30 hod. Operetní
melodie „Květy paní operety“
(vstupné 40 Kč). Rehabilitační
ústav, Karviná-Hranice 

19.00 hod. Lázně Darkov –
Společenský dům, Karviná-Dar-
kov

29. 10. v 10.00 hod. VÝTVAR-
NÁ DÍLNA PRO DĚTI. Vstupné:
50 Kč. MěDK – učebna, Karviná-
Nové Město

30. 10. 12.00–15.00 hod. Hal-
loween – výroba dýňové lucerny,
přineste si svou dýní, svíčku.
Pobočka RKK, Karviná-Hranice

30. 10. v 19.30 hod. Koncert
sboru Permoník. Lázně Darkov –
Společenský dům, Karviná-Dar-
kov

30. 10.–28. 11. Józef Drong –
výstava obrazů. Vernisáž 30.10.
v 17.30 hod. ZUŠ B. Smetany –
výstavní síň, Karviná-Mizerov

Kulturní a sportovní akce na mûsíc fiíjen 2008

Statutární město Karviná vyhlašuje výběrové řízení na místo 

vedoucí Odboru ekonomického
Více informací na: www.karvina.org 

Termín podávání přihlášek: do 15. 10. 2008

Na rozhraní Karviné a Petrovic
vyroste během několika příštích
let nová průmyslová zóna pro ma-
lé a střední podnikatele u osady
Vagónka.

Týká se to tedy i sousedních
Petrovic. „Zároveň totiž dojde k na-
rovnání cesty, takzvaného esíčka,
v jejímž začátku se kvůli nepře-
hlednosti v jednom kuse stávají
dopravní nehody“, vyjevil hned
první pozitivní efekt starosta Pet-
rovic Petr Trojek (na snímku).

Nová cesta, jejíž výstavbu bude
financovat Moravskoslezský kraj,
by měla začínat u pekáren v Kar-
viné-Hranicích, kde by měl prav-
děpodobně vzniknout kruhový
objezd a končit u restaurace
U Jakuba. Zároveň podle slov sta-
rosty Trojka tím také dojde ke
zlepšení dopravní obslužnosti je-
jich malé průmyslové zóny.
„V souvislosti s tím jsme již začali
s rekonstrukcí chodníku za šest
milionů korun“, řekl Trojek, podle
něhož se do budoucna počítá

s dobudováním mezinárodní sil-
nice, která povede přes bývalý
hraniční přechod v Marklovicích
do Polska.

Samotná nová průmyslová zóna
u Vagónky nabídne příležitost
především pro malé a střední
podnikatele z Karviné a blízkého
okolí. „V žádném případě to nebu-
de druhé Nové pole“, tvrdí náměs-
tek karvinského primátora Zby-
něk Gajdacz, podle něhož se do
Nového pole záměrně umisťovaly
velké nadnárodní firmy, které po-
mohly zásadním způsobem řešit
nezaměstnanost vyvolanou re-
strukturalizací těžkého průmyslu
na Karvinsku. „Je to spíše vstříc-
ný krok těm menším podnikate-
lům, kteří v podstatě nepřetržitě
chodí na magistrát a ptají se po
zónách vhodných k tomu, aby tam
mohli vybudovat své haly, případ-
ně se přestěhovat ze současných
nevyhovujících prostor“, vysvětlil
Gajdacz. 

(tom)

Petrovice si slibují od nové silnice ménû nehod
„Díky nové
silnici 
se zlepší 
také 
dopravní 
obslužnost 
malé 
průmyslové
zóny, 
která 
vyroste 
na rozhraní
Karviné
a Petrovic“, 
říká 
starosta 
Petr Trojek.


